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BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egy negyedévre 
2 pengő 50 fillér. Vidéki elő­
fizetőknek 3 pengő. Lapzárta 
szombaton délelőtt 9 órakor.

A mezőgazdasági termények 
árzuhanása.

Irta: Wactxíler István országgyűlési képviselő.

Hallatlan és a rendes körülmények 
között megmagyarázhatatlan dolog, ami ma­
napság a világpiacokon végbemegy. Ez a 
hallatlan valami a mezőgazdasági főterményik: 
a gabona áraiaku ása

Oly mélyre zuhant le a gabona piaci 
ára, hogy a termelő-gazda kezéből kidobja 
az. eket Ez pedig nagy baj A mai gabona­
árak melleit a gazda mar termelni nem tud 
s ha mégis termel, ezt csakis anban a 
reményben teszi, hogy kel!, hogy megvá toz- 
zanak ezek a lehetetlen piaci arányia'an- 
ságok.

A sok jó tulajdonság mellett egyik leg­
szebb erénye a magyar gazdának, hogy 
erősen és kitartóan tud bizni. reménykedni 
A legsúlyosabb válságban sem mond le a 
magyar gazda a szebb jövő lehetőségéről, 
ez a reménykedés tartatja vele oly erősen a 
kérges kezében az ekéi, kapái, sarlót, kaszál; 
ez do'goztat vele o y szorgalmasan, ha 
mindjárt ráfizetéssel is záródik a munka 
eredménye.

De mi lesz akkor, ha majd a végtelen 
sorú csalódások miatt reményt vesztve és 
elkedvetlenedve a magyar gazda kidobja 
kezéből a munka eszközét?

E következményre gondolni is félel­
metes.

Érthetetlen és nem eléggé kárhozfa 
tandó világjelenség, hogy a termeő-gazda 
a mezőgazdasál:i termények piíci áralaku­
lásánál figyelembe nem |ön, szava e téren 
a befolyását nem érvényesítheti, e művelet­
nél a gazda mint e'adó teljesen kikapcso­
lódik a számításból.

Nem a legnagyobb igazságtalanság ez ? 
Minden más a piacra kerítő cikknél az 
eladó is érvényesítheti igényeit, c-ak 
egyedül a mezőgazda van védtelenül és 
mondhatjuk kegyetlenül a piac hat,'masainak 
kiszolgáltalva.

Nem meggondolal lanság ez ? A nagy 
világpiacokon esztelenül - csa* zsebha 
szonra — csúf játékot űzni a me-őgazdasági 
terményekkel, ama terményekkel, amelyeknek 
előállítása a világon a egnehezebb és a 
legfárasztóbb? Lenyomják hihetet'en mélyig 
ama termények árat, amelyekbe a szorgal 
más mezőgazda vére, izzadsága beleömeteit.

Micsoda tervszerüHenség és nevez­
hetjük esztelenségnek, hogy a világp acokon 
az árak alakulásával éppen és talán egyedül 
azl a társadalmi osztályt sújtják o'y érzé 
kényén ame ynek munkája valamennyiünk 
megélhetésének legfőbb forrása

Fucsa tény, hogy a világpiacokon min 
den árucikk véde tne! talál, az árak kedvező 
alakulása érdekében az érdekellek tömörülnek, 
társulnak, kartelleznek, egyedül a mezőgaz­
dasági főtermények : a gabonanemüek dobat 
nak árván, minden támogatás nélkül a 
piacra. így olt az értékesítésükkel azl csinál­
ják, amit akarnak.

Megfejthetetlen rejtvény, hogy a világon 
nem ta átkozik erő erőhatalom avagy erő 
tényező, amely e közgazdaságilag veszedel­
mes játéknak egyszasmindenkorra véget 
vetne

Megmagyarázhatatlan és bizony vétkes 
könnyelműség, hogy a mezőgazdán kivül 
minden más tényező a mezőgazdasági ter­
mények árának lenyomására, lezuhantatasára 
törekszik.

Kérdem, ez a vétek nem fogja-e magát 
idővel keserűen megbosszulni a valameny- 
nyiünknek bekövetkező nyomorúságán?

A föld terményeivel sokak részéről 
folytatandó ez a vígjáték vájjon nem fog-e 
az embetiség szomorú tragédiájává fejlődni?

Rettegek e tragédiától, azért, küzdők a 
vígjáték ellen!

Én állítom és hiszem, hogy a világon 
valahol van egy titkos szövetkezet, amely 
már beháiózía az egész világot, hatalmába 
kerítene az összes világpiacokat. És ez a 
láthatatlan szövetkezet mesteiségesen, bízó 
nyos célzatossággal lenyomja a gabona 
árakat. Ez a célzatosság pedig abban rejlik, 
hogy a világ leghatalmasabb társadalmi 
osztályának elégedetlenségét a legmagasabb 
fokra emelje és ezáltal veszélyeztesse, esetleg 
felborítsa a n ai állami és társadalmi rendet.

Sejtem és hiszem, hogy a mai nagy 
gabonaárzuhanásnak ez a politikai háttere

Az ábamok fogjanak össze — amig 
nem késő — e kérdés orvoslására.
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kevés fűtőanyaggal tartós, 
sok és kellemes me'eget ad.

[sBPápháiyhak nagy uálasztáhban
vannak raktáron minden szin 
és nagyságban, úgyszintén 
porcellán takaréklüzhelyek.

Elvállalom cseréphályháh átrakását és tisztítását
jutányos áron helyben és vidéken.

KRISCH KÁROLY hátyhásmestef, Debrecen, 
Ferenc lézsef-ut (»olt Piac-u.) 89. Telefon: 1Z-18.

A sétatüntetés.
A véres hétfő árnyéka még ott borong 

a magyar életen. Ezt az árnyékol szél kell 
oszlatni; az ország hitele, a társadalom nyu­
galma, az élet biztonsága ellen elkövetett 
politikai „séta“ felelősségét meg kell állapí­
tani. A rendőri hatóságok óvó szava ellenére 
megrendezett tüntetés következményeiért felelni 
kell Itt nem lehet eloldalogni a szereplés 
színteréről, nem lehet falhoz lapulva üres 
politikai frázisok hangoztatásával rémségek 
fölött napirendre lérni.

A szociáldemokrata pártvezetőség „csak 
azért is sétát“ rendezett. Azt hirdették, hogy 
erre szükség van, a munkanélküliség meg­
oldása érdekében. Hány embernek szerzett 
munkát héifőn a pártvezetőség, hány család­
fenntartó munkanélkülinek jutott több bol­
dogság, több életöröm, több kenyér? Egynek 
sem. Csak egy helyet szerzett a temetőben 
egy halottnak. nehány száz embernek biz­
tosított helvet a kórházi ágyon és a fogház 
celláiban. Ez az eredmény. Vagy ura a párt­
vezetőség a tömegeknek, vagy nem. Ha igen, 
akkor bebizonyította, hogy nem akarta a 
rendet, amelyre hivatkozott; ha nem, akkor 
bebizonyította, hogy kicsúszott kezéből a 
gyeplő, tehát elmulasztotta a köteles előre­
látást s nem vezetheti többé azl a tömeget, 
amelyet az utcára uszított. Ezért felelni kell. 
A fővárosban buzgólkodó elvtársak tudomá­
sul vehetik, hogy a magyar vidék követeli 
a felelősség megállapítását s annak konzek­
venciáit, mert nem akarja és nem engedheti 
újra az ország nyakára zúdítani a ragyogó, 
a magyar, a dolgos főváros mögött lesben 
álló „bűnös Budapestet.“

Ne jöjjön senki nagy gyermekeknek 
szóló jelszavakkal, amilyeneket Garami elvtárs 
is megkockáztatott. Ne beszéljen arról, hogy 
„most újra politikai tényezőkké váltak a II 
év óta háttérbe szorított tömegek.“ Mert ezt 
a „politikai tényezőt“ nem ismerjük el, a 
magyar sors tényezőjének s a rombolást 
politikának sohasem fogadjuk el.

A „sétából“ elég volt a fővárosnak s a 
vidéknek is, amely órákig egy tragikus mull 
feltámadó emlékeinek hatása alatt állott. A 
materialista szociáldemokrácia elmélete szerint 
mindent igazol a siker. A hétfői véres nap 
nem igazolta, hanem megcsufolta a sétáltató 
vezéreket, falhoz állította a munkásokat, 
beszennyezte a gyötrődő magyarság napjait, 
rontotta a nemzet külföldi hitelét és egyetlen 
falat kenyérrel sem tette boldogabbá a gaz­
dasági krízisben vergődő munkanélküliek 
életét.

A munkásságnak okulnia kell a véres 
hétfő tanulságaiból. Kenyér nem romboló 
sétából s a leviiézlelt demagógia kétségbeesett 
kapkodásaiból, hanem a rend, a fegyelem 
a nem-éti öntudat, a komoly célratörés éré.’

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

üzletét
a Debpeeeni E2ső Takarékpénztár palotájában
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nyeibő! válik. A magyar társadalom pedig 
okulhat: mennyi hitelt adhat a „szabadságjo­
gok“; jelszavaival operáló politikának. Akik 
ennyire nem tudnak élni saját szabadságuk 
ka! sem, azok a nemzet egyetemes jogaival 
csak visszaélni tudnak.

„El az utcáról a politikával“. A hétfői 
napnak legyen meg legalább az az egyetlen 
haszna, hogy rádöbben a magyar társadalom 
az élet mélységeire, a robbanó aknákra, ame 
lyek fölött sokan gondtalanságnak vagy 
könnyelmű jelszavak ttizcsóváival járnak.

A béke barátai.
Poincaré, a francia köztársaság elnöke, 

egyik legutóbbi nyilatkozatában felhívta a 
béke barátait, hogy tartsanak össze és ne 
engedjék meg a békerevizió kérdésének 
napirendre tűzéséi, mert szerinte ez könnyen 
háborúra vezetne. Hasonlóképen nyilatkozott 
Herriot volt francia miniszterelnök is, aki 
egyszerűen kijelentette, hogy a jelenlegi 
körülmények között a békerevizió követelése 
casus bellit jelent.

Sohasem gondoiha tunk arra, hogy a 
francia külpolitika jelenlegi alapjául szolgáló 
békekötések elleni mozgalom épen a francia 
külpolitika hivatalos irányítói közül kerüljön 
ki, sőt inkább eredeti e gondolásaikhoz való 
makacs ragaszkodás volt ezek részéről vár­
ható és igy annál meglepőbben hat, hogy 
épen Poincaré és Herriot adják fel elsőknek 
a békeszerződések területi rendelkezéseinél 
sokkal messzebbmenő fontosságú népszövet­
ségi alapelvet, melyen az egész páriskör- 
nyéki békemti és ezzel szoros összefüggésben 
a biztonsági kérdés nyugszik

A népszövetségi alapokmány rendel 
kezései szerint, ha valamely fennálló rendel 
kezés igazságtalansága kitűnik és ha annak 
további fentartása veszélyeztetné a békét, 
akkor a Népszövetség feladata az igazság 
tálán rendelkezések újabb szabályozása.

A béke barátai tehát a békereviziói 
semmiesetre sem tarthatják háborúra vezető 
oknak, hanem épen ellenkezőleg ez a béke 
további fennmaradásának egyik leghatható 
sabb és legcélravezetőbb eszköze, ennek 
segítségével érhető el legközvetlenebbül a 
biztonság fentartása

Csak a félénk emberek idegeire számit 
hat az, aki a békeszerződések revíziójának 
ügyéről azt meri állítani, hogy az casus belli 
lehet. Az, aki a Népszövetségben biztosított 
jogokra és alapelvekre hivatkozik és bizo 
nyitani tudja a nyilvánvaló igazságtalanságot, 
az nem követhet el ogt*lanságot ezzel. Ezt 
épen úgy tudja Poincaré is, mint Herriot. 
De még azt is tudhatják mind a kelten, 
hogy az államok biztonsága csak a területi 
helyzet egyensúlyban tartásának elve alapján 
va ósitható meg és enélkül minden törekvés 
csak szürke elmélet marad az élet realitásai­
val szemben.

A béke barátai tehát nem azok, akik 
a páriskörnyéki békeszerződések idejűt-et 
múlt szó szerinti rendelkezéseihez vakon 
ragaszkodnak és irtózással fordulnak el a

békeszerződések igazságtalan rendelkezéseinek 
megváltoztatásától, hanem azok, akik a béke 
elvéhez ragaszkodva elutasítják maguktól a 
háború gondolatát, békés megoldás alapján 
keresik a fennálló igazságtalanságok meg­
szüntetésének és a népek közötti ellentétek 
kiegyenlítésének módját.

Már a világháború kezdete előtt is 
voltak a békének igaz barátai és vannak 
most is. Akkor is lehetetlennek tartották 
ezek a háborús eszközök alkalmazását Voltak 
azonban olyan törekvések is, melyek ragasz­
kodtak a háborús leszámolás elvéhez és 
ezek végső eredményképen addig feszítették 
a hurl, amíg az elpattant, akarva nem akarva 
egymás ellen zudult a népek áradata. Ugyan 
ki gondolna most is háborúra, mikor a 
népek egy része állig fegyverben őrzi a 
népek másik csoportját, mely békés utón 
törekszik a vele történt igazságtalanságokról 
meggyőzni a többé-kevésbbé közömbösen 
viselkedő népeket A fegyverben álló népek 
most a béke nevében háborús jelszavakat 
kiáltoznak, mintha erőszakossággal és hang­
jukkal legyőzhetnék az igazság erejét.

A békét és a béke revízióját akarni 
kell és milliók erre irányuló törekvését 
egyetlen meder sodrába kell terelnünk és 
akkor a természeti erők súlyával gördülve 
e'őre minden ellenállást ledönt majd maga 
elölt. A nagy kérdés azonban csakis az, 
hogy ez a nagy erőfeszítés valóban a béke­
revizió érdekében indulhat-e meg, vagy a 
napi politika más, alantas kicsiny jelentőségű 
céljainak szolgálatába szegődik Ha a nemzet, 
erejének tudatában mind n átfogó, a múltat, 
jelent és jövőt egyaránt szolgáló nagy esz­
mék megvalósításához fog, akkor célját egyik 
napról a másikra megközelítheti, ha azonban 
sikerül megbontani a nemzeti törekvések 
egységét és politikai, valamint gazdasági 
pillanatnyi előnyök kivívására fordítják a 
mindent átülő erejű nagy nemzeti mozgal­
makat, akkor már előre elveszett a remény 
arra, hogy a revízió már előttünk csillogó 
partjait idejekorán elérhessük.

Gyakorlati gada legyen a 
Mezőgazdasági Kamara igazgatója.

A Debreceni Mezőgazdasági Bizottság 
ez év augusztus 31-én tartott ülésében fog­
lalkozván a d. Rácz Lajos mezőgazdasági 
kamarai igazgató elhunylával megüresedő 
kamarai igazgatói állás betöltésével egyhangú 
határozattal kimondotta, hogy mivel a mező 
gazdasági kam-rák szervezete alulról, a 
mezőgazdasági bizottságokon van felépítve, 
ilyenformán nem közömbös egyetlen mező 
gazdasági bizoitságra sem, de különösen 
nem közömbös a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara székhelyén levő Debreceni Mező- 
gazdasági Bizoitságra a Kamara jövőbeli 
igazgatójának személye. Mindezzel a kérdés 
sei szorosan össze nem függő szempontok 
(pártpolitikát, alyafiságos érzést stb.) szigo 
ruan félre kell tenni és csak annak és csak 
olyan szempontoknak szabad a választásnál 
érvényesülni, amelyek eredményezik azt, 
hogy olyan személy kerüljön e rendkívül 
fontos pozícióba, akinek eddigi működése 
azt mutatja, hogy meg vannak benne mind 
azon képességek, amelyeket a Tiszántúl 
mezőgazdasági érdeke megkíván.

Bár a Mezőgazdasági Kamara eddigi 
munkássága nagy igyekezetről, széles munka­
köre kiterjedéséről, nagy szervező képessé­
géről tett tanúbizonyságot, mégis sokszor a 
gazdaközönség nem látta elég közeljárónak 
a gyakorlati élethez s tulajdonította annak, 
hogy a kamara ügyeit intéző tisztviselői 
karban igazi gyakorlati emberek nem igen 
voltak. Ennek folyián a jövendőbe i igazgató 
nál tökéletes lálermetiséget, elméleii tudás 
mellett a lehető legnagyobb fokú gyakorlati 
működést kell keresni, oyan embert kell

választani, aki a munkásság és cselédség 
ügyét szociális megértéssel kezelje, aki 
a kisgazda megpróbáltatásait, a nagyobb 
gazdálkodó nehézségeit a jelenlegi súlyos 
mezőgazdasági nyomorúság minden fájó 
sebét közvetlenül érezze. Ugyanezért ne legyen 
a Kamara igazgatója bürokratikus adtni 
nisztráló, aktagyártó, iklatószámgyüjtő, hanem 
a mezőgazdasági élet minden irányának, 
minden megnyilvánulásának hűséges sáfárja, 
ápolója, fejlesztője, gondozója és olyan té­
nyező, ki kezét mindig a mezőgazdaság 
ütőerén tartja. A Mezőgazdasági Bizottság 
személy mellett ezen határozatában nem 
kíván állást foglalni, azonban utasítja elnököt, 
hogy a Mezőgazdasági Bizottság ezen elvi 
álláspontját a lehető legszélesebb körben ter­
jessze el és minden a Kamara igazgatói válasz­
tásán résztvevő kamarai tagnak küldje meg.

HIEEK.
— A református templomban ma 

fél 9 órakor, délelőtt Demjén Ferenc lelkész, 
a délelőtti fél 1 1 órai gyeimekisteniliszle- 
leten Kovács Lajos vallástanitő-lelkész pré­
dikál. Délután Kovács Lajos vallástaniló- 
lelkész végzi az istenitiszteletet.

— Gróf Bethlen István kormány­
elnök genfi tartózkodását tiz-lizennégy napra 
tervezi. A népszövetségi tanács több Magyar- 
országot érintő kérdést is tárgyalni fog.

— Hajduvármegye közigazgatási 
bizottsága szept. 9-én. déle őtt 9 órakor dr. 
Hadházy Zsigmond főispán elnöklete alatt 
tartja rendes havi ülését.

— Hajduvármegye kisgyülése szept. 
9-én, délelőtt 11 órakor Debrecenben ütést 
tart. A kisgyülés tárgyai között Hajdúszobosz­
lót érintő ügyek: a 70 000 dolláros hosszú­
lejáratú kölcsön, a Galgőc-soron fúrandó 
ártézi kút, a Magyar Asztfalt r. t -gal kötött 
vállalati szerződés, a vagyontalanul elhaltak s 
a város által eltemetteknek kántori stólája, 
Kerezsi Péter és társai von rendőrök nyug­
díj ügye, T. Szabó József hivatalszolga hadi­
pótléka.

— A református iskolaszék szept 
6-án Bélteky Lajos lelkész elnöklete alatt 
ülést tartott, iskolaszéki elnök ama jelentéséi, 
hogy az elemi népiskola felsőbb osztályaiban 
a létszám erősen megnövekedett, iskolaszék 
tudomásul vette, kisebbnépességü osztályokat 
összevont, nagyobb létszámút kétfelé vett 
s a tanerőket ennek megfe'előlek oszlo'ta 
be. Aggodalommal vette tudomásul, hogy 
a református lanitói állások helyi javadalma 
50°/0-ról 60%-ra emelkedett s a tanítói fize­
tésekhez való hozzájárulás évi 4704 pengő 
több kiadást tesz ki, holott a szorzószám 
helyesbítése címén nemrégiben 2520 P évi 
többletet kellett fedezni Iskolaszék presbité­
riumhoz javaslatot! terjeszt, hogy mivel 
jövőre 70%. 1932-ben 80%-os tesz a helyi 
hozzájárulás, az egyház bevételei pedig a 
földhaszonbérek csökkenése s a termény 
árak folytonos esése miatt rohamosan hányát 
lanak, írjon fel az egyházmegyéhez, hogy az 
iskolai terhek aránytalan növekedése lehetet­
lenné leszi az iskolák további fentartasát s 
abba a kínos helyzetbe hozza a fentarló 
egyházakat, hogy azokat át kell adni a város­
nak, illetve államnak, ez okból a fenálló ba 
jók orvoslásáról gondoskodjék. Félnapos 
tanítási rendszert az iskolaszék október-április 
hónapokra mondotta ki, a húsvéti szünetig 
bezárólag. A Szabó Gyula-féle iskola egyik 
tantermét a gazdasági népiskola részére isko 
laszék újból áladni javasolja. Brokés Győző 
állami gyermekmenhelyi igazgató-főorvos 
köszönő sorait a nyár folyamán a ref isko 
Iákban elhelyezett beteg gyermekek e helye­
zéséért s ama beie'emését, hogy a jövő nyáron 
ismét igénybe veszik e szívességét, iskolaszék 
tudomásul vette.

Váltókölcsönöket És hosszúlejáratú tiirlesztéses kölcsönöket
legelőnyösebben bonyolít le a

Gazdasági Bank Részvénytárs. Hajdúszoboszlón.

,------

a panasznapokat 
Józsa községek |e 

- Dr. f 
államtitkárt Tisz. 
testületé a községi 
üteg. A diszpolgjj 
lében ma nvuiti 
kárnak.

Ián sze| 
lei közsé 
lek, Tisz 
lenden 

közokié
Jség ké|
Iává vál 
lünnegsé 

I Petri á

— Dr. Mát 
szept. 10-én érke;

— Elhunyt j 
József haiduszobt 
járási állatorvos , 
meghalt. Elhunyta 
je entést vettük: j 
gal tudatja, hogy’j 
József m kir. 
hosszas szenvedés] 
2-ikán, délután J 
szentségek ájtatos] 
54-ik, boldog 
meghalt és vissz;. 
Példaszerű kötelet, 
életének hivatását l 
hősiesen, Krisztusi! 
mindhalálig, várja | 
Temetése folyó hói 
a Szilfák-alja 554. j 
kaih egyház széria. 
Az engesztelő szeri 
5-ikén, reggel félj! 
boszló, 1930 szépia 
Szaiay Józsefné K;=| 
gult temetése általát 
Beszentelés után At, 
tartott felette meghj 
újabb beszentelés 
tőben helyeztetett . 
lésén a püspőkladát, 
tisztikai a is megjeleli

— A „MOVE-I 
footbalt-csapata ma 
barátságos footbalii 
ceni kereskedők daltól 
a kábái sporttéren.

polgá
sunkbí

jtorvos.
kir. vá
zenvedé 
[vetkező 
>y szom 
’jó férje 
Írási áll
évi szí 

tor, a 
után ( 
9-ik 

Terem 
tölti 

I szenved 
:lte. E 

lyei kori 
ztán 4 
lázából, 
it fog t 
izat fo 
íz. Ha 

jnaios ö 
A me 

meilett 
esperes 
jeszéde 
rom kert 
[alomra 
jföszolg;

Iporteg 
’órai k 

tart
llball-c I

ff1
mezőgazdi

gyári

Éberhadl
ultni ed 

„Vaddisznói

Weísz f
vas- és fémmi

[épgyc

M. kir. Áll
képvij

az ossa 
gazdaság 
nagygél 
ról, va| 
szállítva,I 
gyári ál 
vező fiz< 
telek mt
olcsóbbra!

beszeri

9E6H 1
Hajdúszoboszló, Iliid



Rásó
megk-zi

znapokal.j 
>zségek íj

Dr.
ári Tiszi 
a közs n 

diszpolgjj 
ra nyujijü

Dr. Mi
)-én érk
Elhunyt

ha iduszol 
illaiorvos

Elhunyi 
vettük:, 

tja, hogy, 
n kir. vi 
szenvedés 
délután 

:k ájtaloi 
toldog 
és viss; 
rü köteti 
hivatását ,

, Krisztusi1 
ihg, várja 
: folyó hó 
-alja 554. 
jzház szeri! 
sztelő szfl 
eggel fél 
930 szepii 
izsefné Kis] 
etése által, 
lés után 
lelte megl 
iszentelés 
lyeztetelt 
püspökiad; 

is megjel 
A „MOVE1 
isapata ma 
is football 
skedők dali 
sporttéren.

ff1
lezőgazdi

gyáij

»erhadl
ulmi ea 

iddisznól

tón szeptember 
,ei községekben 
rek. Tiszacsege, 
:nden
közoktatásügyi 

iég képviselő­
ivé választotta 
ünnegség kere 
Petri államtit-

polgármester
sunkba.

ltorvos. Szalay 
(liir. városi és 
jzenvedés után 
Jvetkező gyász- 
gy szomorúság 
5 jó férje Szárny 
^rási állatorvos 

I évi szept. hó 
|or, a halotti 

után életének 
, 9-ik évében 
Teremtőjének, 

sál töltötte be 
[szenvedéseit is 
site. Hív volt 
ei korona . . . 

plán 4 órakor, 
lázából. a róm 
pt fog történni, 
ozat folyó hó 
sz. Haiduszo 

_ is özvegye: 
A megboldo- 

Jtmeilett folyt le. 
esperes-lelkész 

Beszédet, majd 
Bomkerti teme 
(alomra Teme 
[föszolgabiróság

portegyesüle|t 
|órai kezdette 

tart ; ót he 
llball-c rapatáve

épgyár

yu

llítva,| 
irí ál

érek
ak
ü ekéi,

éd
ártmányai,
épgyár
e:

ímező- 
is- és 
iktár- 
rárból 
edetí 

i, ked- 
felté- 

n leg- 

akon
beszert

<0

Ingyen vizűm és féláru utazás 
FÉLIX FÜRDŐ-be I

Reuma, csuz, ischiás, köszvény, izületi bantalmak, női bántalniak stb.
ellen csodás hatású radiumos, kenés nőtoirasok.

Hajdumegyei Molnárszövetség
legközelebbi debreceni in'éző bizottsági ü ése 
a malmokat ért súlyos sérelmeket tárgyalta 
s elhatározta, hogy a sérelmek orvoslása 
ellen panaszt ad be a kir. közigazgatási 
bírósághoz.

— A nagyhídi vásárt a Hortobágyon 
szeptember 18-án tartják meg. Jószágokban 
nagy felhajtás várható A vásár iráni élénk 
érdeklődés mutatkozik.

— Dr. Simon József városi orvost 
szabadságideje alatt ur Marion László, a 
Slefánia-fiók helyi vezető orvosa helyettesíti.

— A Pusztaangyalházai Közbirto­
kosság szeptember 1-én Borbély Gabor 
elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartod, 
melyen a közbirtokosság tagiai hatarozatke- 
pes létszámmal vetlek része Közbiriokossági 
tanács javaslatára a rendkívüli kö?gyü es 
egyhangú határozattal kimondotta, hogy a 
vagyonváhsag lerovásának fedezetére a bir­
tokosoktól 15 évi időre á veszik legelői iel- 
ményeik használati ;ogái a közbiriokossági 
tanacs rendelkezésére éiíékesités céljcböi s 
a vagyonváltság összegét arányosan megoszt 
va a közbiriokossági tanács a kihalandó 
jószágokra togja majd a jövő évtői kivetni. 
A határozat köztnegnyugvasi kelteti.

— Magyar baromfi újság címen 
jelenik meg Mohácson, Keinrv.h Zsigmond 
iapszerkesziő, a hírlapíró gárda régi munka 
sanak szerkesztésében egy értékes baromfi 
szaklap mely felölelt a baromfi, nyúl és 
gaiamhtenyésztés minden ágát. Felhívjuk 
Olvasóink figyelmét erre a vidéki értékes 
műnk «ra, melynek munkatársai köpött az 
ország legkiválóbb szakértői és szakiról van­
nak így dr Kuku'jeviis és Wmdisch Rtchaid 
gazd akad tanárok. ;ov g Hoiczinger József 
Öcsa, dr. Csapó László vár tanácsnok Deb­
recen. Szécsénvi István posafőnök, Pjed- 
tnerszky Dezső szerkesztő és G rgely Bé . 
tanító stb A iap előfizetési ára évi 6 P, 
meglelemk havonta egyszer Kiadóhivatal : 
Mohács. Kossu'h Lajos-ulca 1 sz

— Az iskolai beiratkozások befeje­
ződtek, a tanítás az összes tanintézetekben 
megkezdődött A rét belterületi elemi nép 
iskolákba 1714, a róm ka<h népiskol ha 
171, az izr. elemibe 47 növendék ir ukozod 
be A tanyai iskolák népessége, va amint az 
állami poigáii fiú- és leányiskolái iéiszám 
a mu't évinek felel meg

Dr. D mér Béla budapesti ügyvéd, 
a ha duszobuszlói vaias’tókeru.et vöd nem 
zctgyülesi képviselőiéi állító.ag halálos ba 
eset érte. Ugyants rádió hiiadás .szerint
halálos autószerencsétlenség á doza'a ií tt Az 
autó benzinlariá ya fuirobbant s a raj>a ülők 
valamennyien e pusztunak Közelebbi részié - 
tek és a hír megerősítése még hiányzik

— Pedagógiai szemináriumot tari 
a királyi tanfeiügyeíőség szép 29-é' Hmdu 
szoboszlón Kábán Debrecenben. He duhö 
szörményben Hajdúnánáson, Hajduhadházon 
és Tiszacsegén

36. sz. FüggetlenHa-duság

<o Szeptember 1-től 25 százalék kedvezmény. Penziórendszer. » 
-í Szoba, elsőrendű élelmezés, fürdő, napi 5-80 P-tói kezdve. " 
N 4 fogásos menüebéd 1 P 70 f. «<
45 Ingyen vizumui kérjen a roman királyi konzulátuson. <T
y1 A román határállomáson közvetlen a Feiix-fürdőbe keijen jegyet!
ÜUUU U U U ....... .. ............................ ...............................................I......

— A cári Oroszország tragédiáját,
a békében Szentpetervar fényes orosz katona- 
tiszti es a iorradaimak aliai üldöztetésnek, 
nélkülözésnek kitért es hontalanná vau cári 
hadsereg tőparancsnok eletet örökíti meg a 
Turui-mozgoban ma, vasarnap, este 7 és 9 
Órai kezdeuel bemutatásra kerülő kiiünö 9 
telvonasos dráma. A hontalanná vált vezér 
egy fiimvanaiainal nyer szerződést és a 
szerepkörébe annyira beieiheszktdik, hogy a 
telvevő gép elölt, mini egy hős, úgy hal 
meg. E hatalmas tiimalkoiás cime: „A hon­
talan nos“. Főszerep.ője a legnagyszerűbb 
jeliemszinesz; Emil Jannings.

— A magyar viuek kérdéséi. Berta 
Ilona szerktsz,estben megjelent a „Magyar 
Aíszony1- szeptemberi szama, mely adandó 
lendü etes fej ődésérői tanúskodik. Az egyet­
len iap, amely a magyar vidék kérdéséit 
ismerten eieven es érdekes cikkekben, Debre­
cen, Sümeg, Szerencs eivezeus .eirasai a 
lenykép eitvensegevei hal. Az ocean repülők­
ről érdekes uporban szamo: be, dr Paiaky 
M-rtia a magyar nóta kincstől ír, a mindvégig 
változatos eleven szám az egész külföldi es 
megszállón teiüleii magyarsag postánál köz­
vetíti, kézimunka, iparművészen es haziipar 
tovaia megérdemli minden magyar asszony 
érdeKiődeSct. Egy szám ara: 5U bt.ér, kap 
halo a vasún el. I us to bódékban (Előfizetni: 
Budapest, Vll. ser. Kozsa-u.ca 23. szám. 
Magyar Asszonyok Nemzed Szövetségénél lehet.

— Epekő-, vesekő- és hólyagkő- 
betegek, valamint azok, akik hugysavas sók 
tulszapurodásában es küszvényben szenved­
nek, a leimeszeies „Ferenc József“ keserű 
viz használata melle.t állapotuk enyhüléséi 
érhetik el. Az orvosi gyakorlat számos kiváló 
férlta hosszú meghgyeies alapján megáilapi 
tolta, hogy a Ferenc József viz biztos és 
rendkívül kellemesen halóhashajló s ezért sérv­
bajoknál és piostaiabetegséoekné' is ajánlják. 
A Ferenc józsei kés. iüvi/ gyógy ? zenárakban, 
drogériákban és füszerüzietekben kapható.

— Vezető biztosító intézeteink közül 
a M gyar-Holiandi Biztositó R. T tette mosl 
közzé az 1929 évre vonatkozó zárszamadá 
sad. E zárszámadásokból megállapítható, hogy 
az az örvendetes fejlődés, melye! a Magyar- 
Hu la; di Biztosító R T évrő'-évre felmutat, 
az 1929 évben is h lyiatódott. A kockázatok 
óvatos megválogaíása folytán a kárarányok 
is kedvezően alaku nk Az a cé'tudafos munka 
tehát, m-ivei a Migyar-Hohandi Biztosító 
R T közismei t vezetősége évrő -évre szívósan 
folytat, az 1929 évben is eredménnyel járt 
és a társasig változatlanul megtartotta az n 
előkelő helyet, melyet úgy tőkeerejéné, mim 
tekintélyé él fogva is a iegetsó biztositó 
intézelek között már korábban elfoglalt.
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HÍSiiÓ fe.M Í3 iillKS. Lnytibí! m
lakás, továbbá egy üzle’helyiség közvetlen a 
piac köz ’ében kiadó Ér eke/ni lehet: Horog 
J-iios lu'ajdonossal Hor hy Miklós-u! 1. sz

— Hirdetők figyelmébe! Hirdetéseket 
Körner Bé a Örökösei könyvnyomdájában 
Kovács Kálmán nyomdai üzletvezető is felvesz 
tarifa szerint.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot
kö'ötlek : Csiszár József és B Nagy Ju'iánna. 
Csombordi Imre és Molnár Erzsébet. Házas 
ság kihirdetés: Kozma Gábor és Csonka 
Iiona, Biró Antal és Katona Julianna. Halá­
lozások : Bsró Erzsébet 65 éves. özv. Jeges 
Sámuelné G Kovács Julianna 70 éves, Veréb 
Erzsébet 9 éves, Szalay József 54 éves, V. 
Magyar Zsófia 36 év^s. Szüle ed: 4 fiú és 
I leány.

— Egy iskolás gyermek halála.
Veréb Erzsébet, a ref leányiskola IV oszt. 
tanulója, Veréb József m. kir áliamrendőr- 
ségi főtörzsőrmester gyermeke 9 éves korá­
ban hirtelen meghalt. Temetése szept. 4-én 
ment végbe kis tanulótársainak őszinte rész­
vétele mellett.

— Hajduhadházon trachoma járvány
léped fel A trachoma a túlzsúfolt bocher- és 
cht-derisko ákban kezdődött. Ezeket alispáni 
rendeletre be is zárták

Péh-t?nulón?k s,J6,.eSSmt!
péküzletbe felvétetik.

Eisdó ItMudear.
féle ti zasudvar örökáron eladó. Értekezni 
ehet: Kovács József tulajdonossal, a helyszínen.

Két iizlettelyiség ‘JSSrUSJS
kívánságra külön utcai bejárai készíttetik, 
kiadó. Értekezhetni a Gazdasági Banknál.
-accia. T-urat'smitzouasasammcM awac—aawii i mii—

a Pügge^lEn Hajdúságban

loboszlíliiöli-ÍLre.
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Független rlajdtisag 36. sz.

— Katona dr. jogi szemináriuma 
jogi alapvizsgára, szigorlatra előkészít.
Felvilágosítás ingyen Ki tinó jegyzetek. 
S eged Somogyi-u ca 22 Telefon 5—74 
Budapest, Rday-u>ca 4L Te efon 871—04

— Polgári és elemi iskolai fiuk és 
leányok v diáskúiönbség nétküi havi 70 P 
dij meitei' felvételnek a gyönyörű hegy­
vidéken fekvő szentendrei ref. polgári 
iskolai internatusokba. Kiiünő neve és 
Elsőrangú ellátás. Hygienikus elhe^yezes 
Prospektust küld az Igazgatóság.

— Az Uj Barázda nagy pályáz tá- 
nak jutalmazottjai Az egész országban 
nagy érdeklődési váltóit ki a gazdaközönség 
köreben az U| Barázda szerkesztőségérek 
tíz országos fontosságú kérdésből álló pá ya- 
zata, amelyet az év 'avaszár. tett közzé Ez 
a pá vázat Jiozzásegiie'te a gazdaközö ségeí 
a hoz, hogy országos fontosságú kérdésekben 
személyesen és közvetlenül nyilváníthassa a 
maga egyéni véleményét A pályázatnak ezt 
az értékes lehetőséget a gazdák fel is ismer­
ték, amennyiben ezrével küld'ék be pályáza­
taikat az Uj Barázda szerkesztőségéhez A 
legjobb pályázatok jutalmazására az Ut Ba­
rázda csaknem négyszáz jutalmat tűzött ki s 
a legjobb pályázók nevét, va'amin’ a jutal­
mak odaítélését augusztus 17-iki szám ban 
közölte Értesülésünk szerint az Uj Barázda 
a közeljövőben ismét fontos pályázatot ir k>, 
hogy a vidéki közönség kívánságai és véle 
ménye a továbbiakban is kifejezésre juthas­
son E pályázaton ismét értékes jutalmakat 
tűz ki az Uj Barázda. Most van a legalkal­
masabb ideje az Uj Barázdára való e'őíize 
lésnek. Minden gazdának érdeke, hogy a 
budapesti napilapok közül az Ui Bír zdit 
megrendelje. Levelezőlap kérésre az Uj Ba 
ráztía kiadóhivatala (Budapest, Vili, József- 
körút 5.) szívesen és teljesen ingyen kü d 
mutatványszámot A vármegyénk terű e én 
lévő jutaímazotlak névsorát az alábbiakban 
közöljük: ifj. Szilágyi József (Kaba) egyke­
rekű amerikai kézikapa, Varga Lajos (Debre­
cen) egy utazó bőrönd. Kemecsei Sándor 
(Hajdutegiás) 12 kg Üstökös bőrtisztitó. 
Szabó László (Püspök, ladány) 1; g Üstökös 
bőrtisztitó, Silligia József (Földes) Kühne féle 
AP 5 jegyű eke, Borbély Gábor (Hajdúszo­
boszló) 1 csomag Porzo', Botos Péter (Haj­
dúböszörmény 1 csomag Porzol.

— A világ legolcsóbb képeslapja 
L-tp ársunk Tolnai Világlapja amely hatszáz 
embert foglalkozta: üzemeiben, olyan funda­
mentális vaüozasi eszközölt, amely példátlan 
a lapkiadás történetében. Ez1 a véltozáot nem 
értenénk meg. ha nem Tolnai Világ ap.ával 
állnánk szemben, hiszen ettől népszerű képes 
laptól iöbb mim három évtizeden keresztül 
megszok uk a meglepetéseket, megszoktuk 
azt hogy a jóból a ieg óbbat és árban a 
iego csóbbat edla. Harminc esz'tndőn kérész 
rül töDb mini félmi ió ember tartó,oí Tolnai 
Világlapja táboréba de az olv sók egyrészt 
a kegyetlenül mostoha viszonyok miatt eima 
radi. Ezeket az olvasókat akarja most Tolnai 
Világ apj.; visszahódítani amikor a szeptem­
ber 3-1 ki szánról kezdve a :ap árát 60 fiííérrő1 
24 fillérre leszal noha. Ezzel szemben a lap 
terjedelme és tartatma semmit sem változol, 
sőt még jobb és ezen ui kel folytatásos regényt 
is közöl az eddigi külön be kötött regény- 
melléklet helyett. Nincs Európában vagy 
Amerikában Tolnai Világlapjánál olcsóbb iap, 
mert za rinereri szinte lenetcner; 04 o:aa s 
képeslapot adui Tolnai Világlapja azonban 
a lehetetlent is megkísérelje és ez sikerült 
is neki.

— A le jobb barátnál is hivebb 
barát a könyv Örömöt ad. sz rakozlat, 
tanít és mindig uj Havi egy pengőért 20 uj 
b'rrá'ot szere/ az ÚJSÁG kö csőnkön. Vára, 
melynek 100,000 kö'eLs, öt nye vü, minden 
újdonságot azonnal beállító anyagában Ön 
s családiának minden e.-.yes la. ja megtalál a 
azt, amire a hosszú őszi és téli estéken szük­
sége lesz Egyszere 5—10 müvet küldünk! 
Kérjen ismertetést az ÚJSÁG könyvtáráról, 
Budapest. Erzsébet-körut 43

Figyelem! Figyelem!
Itt az alkalom olcsón szépet és jót vásárolni.

Készpénz fizetés ellenében
Legu.abl) divat mintás bársonyok 
EL-őrendü divat f anelek — —
Beszövöit Tweed keime ruhákra 
Selyem mahasze

2 P 98 f

Voálok gyönyörű mintákban 88 f 
Kasán tiszta gyapjú csepeli gyári. A n 
„Tweed“ tiszta gyapjú dupla széles 
Kabát kelme 150 széles

4 P 98 f — 6 P 98 f — 
„Neuman“ szövet iskola ruhára 
Fou'árd selyem egész nehéz

minőség
Mousiin selyem Goldberger gyári

Szabott árak!

88 
58 
18 
98 

P 68 
28

28
58

58
28

Krt p de schin égé z nehéz,
minden szíri 6 P 28 „ 

Krep Latix nehéz minőségben — 9 28 „
Krep Georgethe 1 minőségben 6 „ 98 „ 
Ny.rs-selvem, összes színekben 4 „ 98 „ 
„Ramóna“ minden színben — 3 . 98 „
Taftalin 1 egytől három méterig 2 „ 98 „
Taf alin I kis szövés hibával — 1 „ 98 „
Tiflisz egész finom minőségben 13 „ 98 „ 
Krep maroguén tiszta selyem 14 „ 98 „
Alsó lepedő vászon 140 széles 2 „ 28 „ 
Papban lepedő vászon 180 széles 2 „ 98 „
Mosolt sifon 1. minőség — — 1 „ 18 „

Készpénzfizetés I
Ezt a. hirdetést tessék kivágni és elhozni I

h™7 Debrecen,
»» Szentanna-utca 2. sz.
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Majdnszoboszloiak találkozóhelye

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA
BUDAPEST, VI., Podmanitzky-utea 8.

I Nyugati pályaudvar meilstí. Teísfooszamak (Interurbón): Z0Z43, Z94-34. Sürgönyeim: Hotelist.
j \ Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú csa!ádi szálloda, minden szobában
II központi fűtés hideg-meleg folyó viz, telefon lift. A szállodában kávéház, cukrászda és 

I odnsz-'ere n A kelen pályaudvartól közvetlen villamos összeköttess 2 és 46 kocsikkal.

A Debreceni Egyetemi Tisza István-lnternáius 
és Me^sa Academica Felügyelő-Bizottságától.

440-1929 30. I M. A. sz.

Hirdetmény.
A Debreceni Állami Leányinternátusba 

(Magoss György-tér 18) való fölvételért 
szóló kérvények leckekönyv, illetve az egye­
temre először iratkozó leányoknál az érettségi 
bizonyi vány hite es másolatával és a szülők 
vagyoni és csaiadi viszonyait feltüntető ha ó- 
sági bizonyiiváíinyal fölszerelve 1930. évi 
szeptember hó !5-éig nyújtandók be dr. 
Láng Nándor gyeiemi fanár, inlernáfus-bi 
zonsigi e nők hoz cimezv. a Debreceni 
Egyeiemi Quaesiori Hivatalnál (Református 
Kollégium).

Lakás, fűtés, világítás és reggeliért 
havonként 12 pengőt keli fizetni, Az épület 
ben levő Mensa Academicán való ebéd és 
vacsoráért 28 pengő fizetendő.

A kultuszminiszter ur hajdumegyei jő 
előmenetelő tanító-gyermekek közü, kik 
Debrecenben az egyetemet, vagy valamelyik 
középiskola magasabb osztályát látogatják. 
15-ének ingyenes lakást biztosított az egye 
temi eáeyin ornátu ban, azok csak ebéd és 
vacson fejében kötelesek havonkén' 28 P-t 
üze ni Az ingyenes helyekre pályázó hajdú 
megyei ianilé-gyermekek folyamodványaikat 
ugyanoda címezve, ugyanott szeptember hő 
15-ig adiák be hason ó mellékletekkel föl- 
szere'ten és hivatalosan igazolva, hogy 
hajdúm gyei tanító gyermeke.

D biiC n, 1930 aug 30
Dr. Láng Nándor
egyetemi ny r. tanár, 

internálus bizottsági elnö;<.

Irt j»a+ SinlH * rendű szántóföld az 
UU nfll. IIU1U Aranyszegen örökáron, 
szabad kézből eladó. Érekezni lehet: Dr. 
Grósz József és Dr. Grósz Gyula ügyvédek 

irodájában
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KiaHfí lábát A Vll. ,ized Kossuth-ulca RlUliU lUiiUi. 135 szám alatt két padlós 
szoba, kövezett konyha és egyébb mellék 
helyiségekből álló lakás azonnali beköltözésre 
is kiadó. Értekezni lehet: özv. MagyarAntalné 
_______________ tulajdonossal.

Fiilfifl a Vesut-ulca 46 házszám alatt 430 
KjiuUU négyszögöles házasudvar (jelenleg 
pénzügyőri laktanya), 4 szoba, konyha, spátz, 
pince, magtár és melléképület Értekezni 

lehet: Borbély Samu tulajdonos úrral.
V'MUHűum

Ut 2 szoba, konyha, spájzbói á ló 
• 'akas november elsejére VI tized
Madar-Tz-u c i 26 sz’tn alatt.

aKnnnPH-fbiP Vdsu|-ucai nagyobbik 
I!tj! llfJi 1 ölti házb n két rendbeli lakás

azonnalra bérbe kiadó. ÉHekizni ehet a 
Gazdi ág: Bank igazgatóságánál.
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Az Aranyszegben 
4 katasziráiis hold 

szántóföld eladó Venni szándékozók özv 
Korpos Jánosné tu'ajdonosi keressek fel 

IV tized 247 szám alatt.

Eladó szántóföld.
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8 Oá'Oidíilon a Békás-féle „Újvilág* 
I püiete 500 négyszögöl 

kérni I; 4 szoba es melléképületből
szabadkézből örökáron, ju'ányos n eladó. 
Esetleg has onbírbe i kiadó Értekezni lehet; 
SchwarczIgnác u a jdonossal, H -sroboszlón

Az Ád m-u ca 431 
számú h zasudvar, 

mely áll: 2 uj padló« szoba, 2 konyha, 2 
kamara, pince, süiöház és mindenféle gaz- 

„ „ el -dó Érle
kezni lehet: VI. tized 114 szám alatt, 

Szi agyi G uia tulajdonossá!.

Ma, vasárnap, szept. hó 7-én, j 
délután 7 és este 9 órakor

Hirdessen 2 független Hojdusógban
Béifl VÖTr Y V onv íáiáSar Hh>dt3S2f)hOP.tí6nnJfOCQSlO;: KrTTpr

Eli hózasudw.
Dráma 9 felvonásban 

Fősz replők
Emii Jannings,

Evelyn Brent és William Powel. i
■■■

- HisÉrő burlsszh. Magyar Híradó, i


